

ПАМЯТКА **НАСЕЛЕНИЮ О ВОПРОСАХ БЕЗОПАСНОСТИ** **ГИДРОТЕХНИЧЕСКИХ СООРУЖЕНИЙ**

Управление гражданской защиты города Владимира информирует:

На территории города Владимира на реке Содышке, имеется гидротехническое сооружение (далее – ГТС), представляющее при определенных условиях опасность для жителей и объектов, расположенных ниже по течению реки.

С целью предупреждения гибели и травмирования людей, недопущения ущерба имуществу Управление гражданской защиты города Владимира информирует граждан о правилах безопасности на гидротехническом сооружении.

Прежде всего, необходимо знать, что нахождение на территории гидротехнического сооружения и проход через него посторонним лицам запрещён.

ГТС создает разницу в уровнях воды: до ГТС (по направлению движения потока воды) располагается верхний бьеф, а после ГТС – нижний бьеф (соответственно, высокий и низкий уровни воды).

Бьеф - это участок водного объекта, прилегающий к водоподпорному сооружению - ГТС.

Располагаясь в черте населенных пунктов или выше их по течению, ГТС, являясь объектом повышенного риска, при разрушении может привести к затоплению территорий, значительного числа жилых домов, объектов экономики, гибели людей.

При авариях на ГТС в результате стремительного падения воды из верхнего бьефа образуется волна, которая в нижнем бьефе обрушивается на людей и объекты массы воды, движущейся с большой скоростью, и перемещаемые ею различные предметы.

В зонах затопления возможно разрушение (размыв) систем водоснабжения и водоотведения, сливных коммуникаций, мест сбора мусора

и прочих отходов. В результате загрязнения зоны затопления возрастает опасность возникновения и распространения инфекционных заболеваний, чему способствует скопление населения на ограниченной территории при значительном ухудшении материально-бытовых условий жизни. Угрозу жизни и здоровью людей представляют также пребывание в холодной воде, нервно-психическое перенапряжение, затопление (разрушение) систем жизнеобеспечения населения.

Жителям, проживающим и находящимся в районе нижнего бьефа, следует заранее ознакомиться с наиболее удобным маршрутом эвакуации. Это может быть ближайшая возвышенная точка на данной местности.

В каждом жилище на экстренный случай должен быть приготовлен рюкзак с необходимым минимальным набором продуктов питания и вещей.

По сигналу оповещения об угрозе затопления или при получении информации об аварии на ГТС население должно немедленно эвакуироваться в безопасное место.

При эвакуации из дома необходимо взять с собой документы, ценности, вещи первой необходимости, запас питьевой воды и продукты питания на 2-3 суток. Часть имущества, которую требуется сохранить от затопления водой и нельзя взять с собой, надо перенести на верхние этажи зданий, чердак, верхние ярусы строений (сооружений).

Перед тем как покинуть дом, квартиру, необходимо выключить электричество и газ, плотно закрыть окна, двери, вентиляционные и другие выходы (входы) в здании.

Управление гражданской защиты города напоминает: вызов экстренных оперативных служб осуществляйте с городского/сотового телефона:

пожарных и спасателей - «01»/«101»

полиции - «02»/«102»

скорой медицинской помощи -«03»/«103»

аварийной газовой службы - «04»/«104»

Единый номер для вызова экстренных оперативных служб - «112».